



PATRIA

LOS DESIGNIOS INTANGIBLES, IRREVOCABLES DE NUESTRA REVOLUCION, SERAN REALIZADOS; Y LO SERAN PORQUE LO EXIGE LA SANGRE DE NUESTROS MUERTOS
SERRANO SUNER

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, SABADO 19 DE AGOSTO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

El general Yagüe dice: La España que renace rechazará todas las hipocresías

Proclamamos del Ministro del Aire a los aviadores y legionarios al posesionarse de su cargo

Madrid, 18.—El ministro del Aire, general Yagüe, al tomar posesión de su cargo ha enviado proclamas de saludo a la Aviación española y de despedida a la Legión, cuyo glorioso Cuerpo ha mandado hasta ahora.

En la proclama dice que al tomar el mando del Arma ha encontrado insignes amigos y compañeros. Eos, junto con los que gallardamente han sacrificado sus vidas, son los que han escrito las páginas sublimes de la historia de la Aviación española.

Ellos han contribuido en gran manera a ganar la guerra; pero el triunfo no es más que el primer paso de la tarea emprendida en 1936.

«Ahora hay que ganar la paz; y para ello seguiremos con el mismo espíritu que durante la guerra».

Hace grandes elogios del Caudillo. La continuación dice: Ahora, FRANCO, el CAUDILLO indiscutible, va a ganar la paz. Para ello nos ha dado un Credo: los veintiséis Puntos de Falange—que es el dogma de la nueva España. Este Credo desprecia la vida cómoda y de paso exige una vida de constante sacrificio. El propio trabajo y los méritos personales son la mejor ejecutoria en la España que renace, que rechaza todas las hipocresías y falsos valores. Es la gesta de los valores positivos. España está despierta y si en una España dormida pueden permanecer aquéllos, en una España despierta, no; porque España no se pone en marcha más que para cuestiones transcendentales. Termina con vivas a España, al Caudillo, a la Aviación y a los muertos.

En su proclama a la Legión se dirige a los legionarios de los tiempos difíciles

les y les dice que por orden del CAUDILLO ha sido designado para regir el Ministerio del Aire. Expresa el profundo dolor de desamparar a sus bravos legionarios, de sus camaradas de los tiempos difíciles, de los que prepararon el glorioso Movimiento.

Por mi conducto—agrega—tuviste el honor de ser los primeros en lanzar el ¡ARRIBA ESPAÑA! y pasar el Estrecho burlando a la escuadra pirata y recorrer en marcha triunfal la Patria, hasta llegar a las puertas de Madrid, y acudisteis en momentos de máximo peligro a los frentes del Norte y del Este.»

Hace historia de la Legión de los primeros tiempos, desde su fundación, y dice después que cuando en los momentos difíciles España dió el grito de ¡Viva la Legión!, acudió un legionario: ¡El Generalísimo Franco!

También hace relación de la obra realizada por el Caudillo, al que dedica grandes elogios.

Termina diciendo: «Estas son, legionarios, mi última lección y mi última orden, y con ella os mando mi admiración, mi cariño y mi corazón, a los legionarios de los tiempos difíciles. ¡Arriba España! ¡Viva la Legión! ¡Vivan nuestros muertos!»

Unidad de mando en el campo de GIBRALTAR

Los servicios de vigilancia, policía y orden público son restituidos a la autoridad militar

Burgos, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» publica el siguiente decreto del Ministerio del Ejército:

Decreto restituyendo al cargo de gobernador militar del campo de Gibraltar, la dirección de todos los servicios de vigilancia, policía y orden público de aquella zona. Dice así:

Para bien de los servicios e interés nacional es conveniente restituir el cargo de Gobernador militar del campo de Gibraltar que la República suprimió la dirección de todos los servicios de vigilancia, policía y orden público, así como las atribuciones propias del jefe de Hacienda sobre las fuerzas de resguardo de mar y tierra con el que regulará la represión del contrabando ya que la experiencia enseña dada la característica especial de aquella zona que debe quedar bajo una sola autoridad dicho servicio y fijando el decreto de 24 de junio la situa-

ción en aquella zona de la 22 División, al general jefe de ésta debe encomendársela al gobierno militar del campo de Gibraltar con las atribuciones ya indicadas extendiendo su radio de acción a la totalidad de los partidos judiciales de Algeciras y San Roque para unificar la acción sobre un mismo territorio en los diferentes aspectos señalados.

En virtud de ello y a propuesta del Ministro del Ejército y previa deliberación del Consejo de ministros dispongo:

Artículo 1.º El cargo de Gobernador militar del Campo de Gibraltar será adjudicado al General Jefe de la 22 División con residencia en Algeciras.

Artículo 2.º Se restituye a dicho cargo las facultades que en relación con los servicios de orden público, vigilancia y policía se le asignaba por el R. D. de 2 de septiembre de 1880; y las que sobre las fuerzas de resguardo de mar y tierra determinaba la Real Orden de 2 de diciembre de 1877.

Artículo 3.º La jurisdicción territorial del Campo de Gibraltar se extiende sobre los partidos judiciales competos de Algeciras y San Roque.

Así lo dispongo por el presente decreto dado en Burgos a 17 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—Francisco Franco.

También publica el «Boletín Oficial» un decreto del Ministerio de Educación Nacional, separando definitivamente de sus cargos a los catedráticos don Américo Castro don Agustín Vihuela, don Claudio Sánchez Albornoz, don Rafael de Buen, don Emilio González López don Niceto Alcalá Zamora y don Luis de Zulueta.

Cesa en su cargo el gobernador militar D. Rafael Lacal

Le sustituye el general don Lorenzo Tamayo Orellana

Ha cesado en su cargo el gobernador militar, coronel don Rafael Lacal y Pérez de Ayala, sustituyéndole el general de brigada y jefe de la 32 División, don Lorenzo Tamayo Orellana.

Esta variación de altos cargos militares de nuestra provincia está basada en el Decreto publicado el 24 del pasado mes, en el que se determina que en las capitales de provincias, salvo Madrid, Barcelona, Sevilla y Cádiz, será nombrado gobernador militar el jefe más caracterizado con mando de unidad de tropas combatientes.

De acuerdo con esto, en la orden de la plaza correspondiente al día 18 de agosto, el gobernador militar inserto lo siguiente:

«Artículo único.—Con arreglo a lo prevenido en el artículo 5.º del Decreto de 24 del pasado (B. O. núm. 206) cese en el cargo de gobernador militar de esta plaza y provincia, del cual hago entrega al Excmo. Sr. general de brigada don Lorenzo Tamayo Orellana, jefe de la 32 División.»

140.000 toneladas de naranjas españolas al extranjero

Valen 10 millones de pesetas

Madrid, 18.—La campaña de exportación de la naranja de Levante ha producido un total de 100 millones de pesetas en divisas extranjeras. La campaña comenzó tres meses después de iniciada la recolección, cuando fueron ocupadas las provincias de Valencia, Alicante y Murcia.

En épocas anteriores, la exportación de la naranja producía 300 millones de pesetas, pero comparada la cifra de este año (100 millones) con la cociente por los rojos en 1938, se nota un inesperado aumento de casi el 500 por 100, pues la administración roja sólo exportó por unos 20 millones de pesetas.

Normalmente el principal volumen de exportación lo hace Valencia, pero este año Castellón ha exportado el 45 por 100 del total por haber sido ocupado antes por los soldados de España y normalizada, por consiguiente, la recolección, la preparación y la exportación.

Se han exportado 140.000 toneladas, de las cuales fueron adquiridas 90.000 por Alemania; 30.000 por Inglaterra, 11.000 por Holanda, 6.000 por Bélgica y 1.000 por Suecia. Francia, que habitualmente era uno de los principales consumidores de este artículo, no ha comprado nada este año.

70 matrimonios albaneses invitados por el DUCE

Bari, 18.—Setenta parejas de esposos albaneses han sido invitados por el Duce a visitar Italia para ver a sus hijos, que se encuentran en Italia en las colonias estivales.

Roosevelt pesca

Washington, 18.—En el destroyer «Leyn» el Presidente Roosevelt marcha hacia el golfo de San Lorenzo, donde pasará sus vacaciones, dedicadas a la pesca, su deporte favorito.

Maniobras aéreas en MOSCÚ

Moscú, 18.—Hoy se suspendieron las conversaciones militares entre las delegaciones inglesa, francesa y rusa en esta capital, para dar lugar a que dichas delegaciones presenciaran el simulacro de ejercicios aéreos con motivo de celebrarse el día de la aviación de la U.R.S.S. En dicho aeródromo y sus alrededores se congregó una multitud de más de dos millones y medio de personas para presenciar los ejercicios de 70

aparatos militares y civiles, que realizaron una serie complicada de maniobras de guerra. Este simulacro tiene por doble objeto impresionar a las misiones militares anglofrancesa del poderío de la aviación soviética y al mismo tiempo estimular a la juventud rusa a enrolarse como voluntarios aéreos, para crear una gran reserva aeronáutica. Mañana se reanudarán las conferencias militares y la sesión durará cuatro horas.

Educación Nacional

Colegio de PP. Escolapios

SOLICITUDES DE BECAS

En cumplimiento de la disposición oficial de 16 de diciembre de 1938, el colegio de PP. Escolapios de Isabel la Católica, Buen Suceso, 48, abre el período de solicitud de becas que terminará el 31 del presente mes de agosto.

El número total de becas para externos será el de 35 y los aspirantes se acomodarán a las condiciones señaladas en la misma disposición oficial.

Granada 15 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

Escuela Normal del Magisterio Primario

MATRICULA PARA EL AÑO DE PRACTICAS DEL PLAN PROFESIONAL

Durante los días 20 al 25 de los corrientes, ambos inclusive, se abre período de matrícula para los alumnos del plan profesional, que verificaron el examen final de conjunto en junio de 1938 y debían realizar la práctica docente durante el curso 1938-37.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Hoy, último día de pago del Subsidio al Combatiente y al Excombatiente

Hoy sábado, día 19, es el último día de pago para los beneficiarios del subsidio al combatiente y del subsidio al excombatiente, pagándose por la mañana y tarde durante las horas de oficina.

Funeral por los médicos caídos durante la guerra

SE CELEBRARÁ HOY EN LA BASÍLICA DE LAS ANGUSTIAS

A las once de la mañana de hoy tendrá lugar en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias la misa de Requiem en sufragio de los médicos pertenecientes al Colegio Médico de la provincia de Granada, caídos por Dios y por España.

SALON NACIONAL

Hoy sábado 19 de Octubre de 1939
Año de la Victoria
Gran temporada de Verano

Sesiones continuas por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30

La chispeante comedia Radio
MARIDO INTERINO

¡Estupendo y formidable éxito! de la más emocionante y coesa producción americana de COWBOYS titulada

Tarzán potro salvaje

Interpretada por el intrépido KEN MAYNARD.

FIN DE FIESTA con la divertida película de dibujos

¡VAYA UN PERRO!

PRECIOS

Butaca 0'50; Anfiteatro 0'25

Mañana:

RAYO DE SOL
Habla en ESPAÑOL, por los magnos ases ANNABELLA y GUS TAV FROELICH.

El general González Espinosa

regala al Ayuntamiento un retrato suyo

Figurará en el Museo Municipal

Ayer celebró en segunda cita sesión la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del Alcalde, camarada Gallego y Buján y con asistencia de los tenientes de alcalde camaradas Martínez Lumbreras, Acosta Ing. et, Méndez Rodríguez Acosta, García Villalba y Martín Campos.

Fueron aprobadas varias instancias solicitando inclusión en el Padrón Municipal y decretos de la alcaldía relativos a personal y concesión de permisos por enfermedad a varios funcionarios municipales.

Queda enterada la Comisión de la comunicación del Ayuntamiento de Huelva señalando la participación que corresponde al municipio granadino en el ofrecimiento al Caudillo de la Espada de la Victoria.

El secretario leyó una comunicación del Colegio Oficial del Secretariado Local, recabando un puesto en el homenaje acordado en memoria de don José Calvo Sotelo.

Fueron aprobados los siguientes proyectos de obras municipales: reforma y ampliación de la calefacción del edificio municipal; construcción de la red de alcantarillado en las calles de Santa Ana y Hospital de Santa Ana, y para arreglo del pavimento de varias calles en la barriada del Fargu, se formula un presupuesto.

Se acordó la licencia para obras a varios particulares que la tenían solicitada.

No habiéndose presentado ningún postor al concurso para suministrar piensos a las caballerías de los servicios municipales se acuerda sacar un nuevo concurso.

LA PROVINCIA

Zújar

Ha sido exhumado en tierra de Caniles el cadáver del funcionario de Prisiones don Ignacio Rodríguez Hortal, vilmente asesinado por los rojos en la noche de 2 de noviembre de 1936.

La víctima fué sacada de su casa en Baza y no se conocía el lugar en donde lo habían enterrado. Casualmente, al labrar unas parcelas, han aparecido ahora sus restos, a los que les ha dado cristiana sepultura.

En Zújar fué recibido el féretro por las Jerarquías Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. las autoridades militares y civiles, y las milicias del Movimiento, y todo el vecindario. Siguidamente se verificó la conducción del cadáver a la iglesia parroquial, donde se celebró un solemne funeral.

Dieron guardia de honor a los restos la escuadra de gastadores de las milicias locales estando en vuelto el féretro con la bandera roja y guina sobre la que se depositaron dos coronas.

Terminado el piadoso acto, el cadáver fué inhumado en el cementerio del pueblo dándose los gritos de ¡Presente! por el jefe local del Movimiento.—C.

CUPON PRO CIEGOS En el sorteo celebrado ayer cortespondió el premio al número **275**

La Comisión acordó que las obras de cuartelillo de la Guardia civil en el Albaicín, se hagan por administración.

Por último, el secretario dió lectura de una carta del general don Antonio González Espinosa ofreciendo al Ayuntamiento un retrato suyo pintado por el artista Antonio Molina.

Constó en acta el agradecimiento de la Corporación acordándose dar las gracias al señor González Espinosa y que su retrato figure en el Museo Municipal.

DEPORTES ● La inscripción de socios del Club Recreativo, es numerosísima

Mañana habrá entrenamiento en el Campo de los Cármes

El anuncio publicado ayer por la suscripción de socios del Club Recreativo, ha tenido como consecuencia una acogida favorable por parte de los antiguos «hinchas» del club, que acudieron a renovar su ficha de socios demostrando que la afición al balón esférico no ha decaído en nuestra capital.

Como deportistas y amantes del Recreativo, nos ha satisfecho la reacción de sus incondicionales porque ello es no solo satisfactorio para el Club, sino por ser un

Delegación del Trabajo

LAS MUTUALIDADES Y SOCIEDADES DE SEGUROS COMUNICAN LA CONTINUACION DE SUS TRABAJOS

Todas aquellas Mutualidades, industriales y agrícolas y Sociedades de seguros que no hubieran comunicado directamente al Servicio Nacional de Previsión, del Ministerio de Organización y Acción Sindical, la continuación o reanudación de sus actividades «deberán necesariamente» hacerlo durante el presente mes de agosto, pues caso contrario causarán automáticamente «baja definitiva» en el Registro correspondiente del referido servicio, no pudiendo, por lo tanto, seguir actuando.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Granada 8 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

El Delegado provincial de Trabajo accidental, F. G. Romanillo.

LA CARA DEL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 33 grados a las 15'15; mínima, 14'4 a las 7.

Presión atmosférica, 1009 milibares. Recorrido del viento, 140 kilómetros, dirección O.

Para la vida eterna

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Luis, Julio, Timoteo, Donato, Mariano y Rufino.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Bernardo.

Mañana, en la misma Iglesia

DE LA VIDA BREVE

BODA

En la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de Cazorla, tuvo lugar el día 16 del actual el matrimonial enlace de nuestro estimado camarada Enrique Vañadar Rodríguez con la distinguida señorita Antonia Gómez Lorente.

Bendijo la sagrada unión el cura párroco de dicha ciudad don Joaquín G. de la Llaná, siendo apadrinados por la señorita Lolí Estiquino, prima de la desposada, y por el hermano del novio camarada Eladio Vañadar Rodríguez.

Firmaron el acta por parte del novio don Pedro Peláez y don Ramón Tejada y por parte de la novia sus tíos don Ernesto Yela y don Medardo Gómez.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios a Granada, donde fijará su residencia.

variar que impide que el fútbol desapareciera de Granada.

Al mismo tiempo que los socios acuden a dar señales de existencia, en el Campo de los Cármes asisten diariamente los futbolistas granadinos a entrenarse. Y de esa cantera han salido ya varios elementos que ficharán para la próxima temporada. No queremos hablar de ellos, no sólo por ser prematuro, sino porque no queremos entorpecer unas gestiones de la directiva. Pero los aficionados tendrán una verdadera sorpresa dentro de breves días.

Mañana domingo, la nueva, habrá nuevo entrenamiento y el Club ruega a aquellos jugadores que aspiran a vestir los colores del Club, asistan a la hora indicada para entrenarse, debiendo ir provistos de su equipo si lo tuvieran.

Atención señoras!

Maravillosa depilación

Todo servicio hecho por señoritas. — Jamás cogerá las pinzas, la que visite la casa.

FERNAN GARCIA

Plaza de las Pasiegas, 8. 1.º izqda.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 19 de Octubre de 1939
Año de la Victoria

Sesiones continuas, comenzando a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30

GRAN EXITO

Hispano Fox Film presenta la interesante producción **HABLADA EN ESPAÑOL** titulada

Las cinco cunitas

Por las cinco hermanas Dionis, visitadas últimamente por los Reyes de Inglaterra.

También se proyecta el estreno del **NOTICARIO FOX NUM. 30**

Con interesantes noticias de todo el mundo y la gran fiesta del Patrón de España en

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Noticiero de cinematografía española con noticias nacionales, entre ellas la visita del CAUDILLO al Ferrol.

PRECIOS

Butaca de patio 1'30
Id. de general 0'70

España recobrara sus buques retenidos en puertos franceses

Vuelven a sus hogares niños expatriados por los rojos

Bayona, 18.—Ha entrado en el puerto de esta ciudad una gasolinera española conducida por un oficial. El objeto de la llegada es gestionar el retorno a España, de acuerdo con el Gobierno francés, de los buques españoles que los rojos utilizaron en su huida ante el avance de los Ejércitos nacionales.

Estos buques refugiados en puertos franceses saldrán en breve con dirección a España.

DISTINCION AL PERSONAL DE LA TELEFONICA DE CADIZ

Burgos, 18.—Por una orden del ministerio del Ejército se ha concedido la Cruz Roja del Mérito Militar al personal de la Telefónica de Cádiz por los servicios prestados en los primeros días del Movimiento.

EL CRUCERO DE LA FALANGE FEMENINA POR EL CANTABRICO

La Coruña, 18.—Llegó a este puerto el «Ciudad de Alicante», con las 180 camaradas de la Sección Femenina que

hacen el cruce por los mares de España, procedentes de Villagarcía, siendo recibidas por todas las autoridades y banda de música del regimiento de Zamora. Se interpretó el Cara al Sol. Las muchachas fueron a la parroquia de Santa Lucía, depositando una corona de flores en el muro donde está escrito el nombre de José Antonio. Después de visitar la ciudad hicieron una gira a Betanzos y El Ferrol del Caudillo.

CORUNA DA 10.000 PESETAS PARA LAS O. J.

La Coruña, 18.—La Diputación provincial ha ofrecido el edificio para la escuela de pesca del Oeste y también ha enviado un donativo de 10.000 pesetas para las Organizaciones Juveniles.

NUEVO PUENTE SOBRE EL EBRO

Tortosa, 18.—Hoy se ha abierto al tráfico el puente provisional construido sobre el Ebro, en sustitución del que destruyeron los rojos. Está dispuesto sobre once barcas.

VUELVEN A SUS HOGARES MAS NIÑOS EXPATRIADOS POR LOS ROJOS

Barcelona, 18.—Han llegado cuarenta niños de los que los rojos expatriaron al extranjero.

EL GENERAL SAGARDIA EN BARCELONA

Barcelona, 18.—Se encuentra en esta ciudad el general Sagardía, que ha visitado al general Orgaz y al conde de Ruiz Sañada, que fué secretario suyo durante la campaña.

También ha llegado a esta capital la esposa e hijos del general Orgaz, al objeto de fijar su residencia en esta ciudad.

EL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA MARCHA A VITORIA

Pamplona, 18.—Ha salido para Vitoria el nuevo subsecretario de Justicia, don José Angel Ortigosa, joven abogado navarro que ejercía sus funciones en esta capital. Fué jefe provincial del Movimiento.

1.200.000 personas asistirán al CONGRESO Nazi de NUREMBERG

Berlin, 18.—En cumplimiento de la orden del Canciller Hitler de 16 de marzo de 1939, han quedado formadas las tropas gubernamentales del protectorado de Bohemia y Moravia, en el número de 15.000 hombres y 280 oficiales para el mantenimiento del orden y la disciplina. Un jefe de brigada ha sido nombrado inspector general de dichas tropas gubernamentales, a cuya orden se encuentran tres inspecciones militares en diferentes poblaciones.

EL CONDE CSAKY REGRESA A SU PAIS

Berlin, 18.—El conde Csaky, ministro de Estado de Hungría, ha salido hoy de Alemania con dirección a su país.

EXPEDICION ALEMANA AL HIMALAYA

Berlin, 18.—La expedición alemana al Himalaya de 1939 ha reanudado sus trabajos de ascenso a la misma. Seguirá comunicando, el jefe de dicha expedición, Peiter Ausnaya se ha puesto y en maraña.

PREPARATIVOS PARA EL CONGRESO DE NUREMBERG

Berlin, 18.—Los ferrocarriles del Reich terminan sus preparativos para organizar el transporte de los participantes al Congreso del partido nacional.

socialista en Nuremberg, que se celebrará del 2 al 12 de septiembre. Para ello se pondrán en circulación 500 trenes especiales que circularán por las más importantes vías de acceso. Además se preparan igualmente numerosos trenes pertenecientes al Ejército, así como trenes especiales para el Führer Canciller, huéspedes de honor y Cuerpo diplomático.

Se calcula que al Congreso asistirán un millón doscientas mil personas.

DISTINCION AL PROPULSOR DE AUXILIO DE INVIERNO

Berlin, 18.—El Führer Canciller ha concedido la Cruz de Honor de primera clase a Heriche Hildgenfeld, por sus méritos contraídos en la obra alemana de Auxilio de Invierno. Se pone de relieve que es la primera vez que se concede esta alta distinción.

Chile padecerá también la invasión roja

Paris, 17.—La legación de Chile comunica que en el vapor «Winnipeg» han sido embarcados con dirección a la república chilena, 1.297 varones mayores de 14 años; 397 mujeres mayores de 14 años y 310 niños, en total 2.004 rojos de los refugiados en Francia.

De ellos son: 218 dedicados a la pesca; 253 industriales; 21 pertenecientes a la industria textil; 123 de la construcción; 24 dedicados a los cueros; 123 metalúrgicos; 36 electricistas; 26 estudiantes; encuadrados 8, etc.

El Congreso sionista de GINEBRA se pronuncia a favor de INGLATERRA

¿Qué dirán los ju. ios de PALESTINA?

Ginebra, 18.—Continúan las sesiones del Congreso sionista mundial. Hoy se ha dado una nota que ha llamado mucho la atención. El presidente del congreso ha declarado que el pueblo y la raza judía se hallarán siempre al lado de la Gran Bretaña particularmente en caso de guerra. Esta actitud a la Gran Bretaña resulta notable por la forma especial en que se señala, después de los durísimos ataques al Gobierno británico por su política en Palestina, haciendo trición a las promesas hechas a los judíos.

Roban la valija diplomática del representante RUMANO en SOFIA

Sofia, 18.—La valija diplomática del representante rumano en Sofia que acababa de llegar a esta capital, le fué robada en un descuido, en el momento en que el representante diplomático descendió del tren para tomar un taxi. A darse cuenta del robo marchó precipitadamente hacia la Delegación para dar cuenta al Ministerio del robo.

El delegado rumano trató de suicidarse disparándose un tiro en la boca. La policía trabaja activamente por encontrar la valija desaparecida. Los circos suponen que dicha maleta contenía documentos importantes.

CAMIONES

DE 4, 4 1/2 y 5 TONELADAS

Se alquilan por kilómetros

CAMPILLO BAJO, 43

TELÉFONO 1987

Hoy hace un año de la muerte de nuestro camarada el teniente provisional de Infantería Francisco Zubeldía Amador. Supo, durante su vida, seguir rectamente la senda que le marcó el nacional-sindicalismo, y al triunfo de la doctrina verdadera dedicó sus mejores afanes en los tiempos que precedieron al Alzamiento nacional. Después, soldado voluntario desde los primeros días de la guerra, afirmó en el frente sus ideales, ingresando en la oficialidad de nuestro Ejército y tomando parte en múltiples acciones en las que puso de manifiesto su ardor de falangista que le llevó siempre a las primeras líneas de combate. En las operaciones de Cabeza de Buey, al resistir heroicamente un ataque enemigo sobre Cota Mangada cayó herido de muerte el bravo camarada, privando a las milicias de uno de sus más animosos combatientes.

Al celebrarse hoy el primer aniversario de su muerte, renovamos a sus familiares el sentimiento que su pérdida nos produjo, enviándoles nuestras manifestaciones de pésame, y en especial al hermano del caído, nuestro querido camarada y compañero de Reunión José Zubeldía Amador.

HERENCIAS

Se realizan operaciones particulares de herencias, con testamento o sin él, y se gestiona cuanto documentación esté relacionada con ellas.

Salvador Romero Valero. Trín

Las 7. Baza (Granada)

E. E. U. U.

Limita la producción de petróleo

Para evitar la baja de los precios

Washington, 18.—Los Gobiernos de cinco Estados federales, entre ellos los de Arkansas y Kansas, han acordado paralizar los pozos de petróleo de sus respectivos Estados para atajar el descenso tan catastrófico de los precios del mineral. Los Estados referidos producen casi las dos terceras partes de petróleo de los Estados Unidos.

NORTEAMERICA FIRMA CINCO NUEVOS TRATADOS COMERCIALES

Washington, 18.—El Gobierno norteamericano ha firmado hoy cinco nuevos acuerdos comerciales con cada una de las naciones de Bélgica, Suecia, Países Bajos y Finlandia.

Para el Concilio Ecuménico de 1941 espera el Santo Padre que estará despejada la situación internacional

Se tratará de la definición dogmática de la Asunción Y quizá de la canonización de Cristóbal Colón

Ciudad del Vaticano, 18.—Un conclave cardenal ha asegurado, durante una conversación celebrada con algunas personalidades, que Su Santidad Pío XII tiene intención de convocar un Concilio Ecuménico para 1941. Esta noticia no se ha anunciado oficialmente, pero el prelado declaró que podía hacer esta afirmación como resultado de sus entre vistas con el Papa, quien se propone de esta manera realizar una idea de Pío XI, que no pudo entonces llevarse a efecto a causa de las muchas dificultades que presentaba su realización. Serán invitados al Concilio Ecuménico todos los ordenales, patriarcas y arzobispos y obispos de todo el mundo, así como también los altos dirigentes de las Ordenes religiosas y algunos eclesiásti-

cos competentes en cuestiones especiales. Parece ser que el Santo Padre ha emitido la opinión de que para 1941 se habrá aclarado ya la situación internacional de manera que permita la asistencia del alto clero de todo el mundo. En el orden del día figurarán planes de máxima trascendencia para la actividad e influencia de la Iglesia, entre los que se afirma figurará la reorganización de la Acción Católica. Entre los asuntos puramente religiosos se afirma que se tratará de la definición del dogma de la Asunción de la Virgen María, que es celebrada por la Iglesia como fiesta tradicional, pero no ha sido aún establecida como dogma. También se habla con insistencia de la canonización de Cristóbal Colón por el Concilio Ecuménico. Se añade que en una conversación celebrada con un arzobispo americano, el Sumo Pontífice se ha interesado especialmente por los homenajes grandiosos que se preparan en todo el mundo en honor del descubridor de América con motivo del 450 aniversario de dicho descubrimiento.

Atención Próxima inauguración de los talleres RADIO LABORATORIO

(Casa Mendoza) LEPANTO 7, bajos



El Comisario polaco y el Presidente del Senado

busca un arreglo al incidente aduanero

“Polonia ha llegado a ser el único probable agresor de Dantzig” ha dicho Forster en la Ciudad Libre

Dantzig, 18. — El dirigente regional señor Forster ha pronunciado un discurso en el acto de la entrega de una bandera al Cuerpo de los SS. SS. Heinwer, declarando lo siguiente: «Desde los últimos meses la situación ha adquirido tal desarrollo que Dantzig se ve amenazada constantemente por el estado que, por decisión de la Sociedad de Naciones debía protegerla, hasta tal punto que hay que considerar el ser objeto de una agresión por parte polaca. El Estado de Polonia que había sido designado por la Sociedad de Naciones para defender Dantzig ha llegado a ser su único probable agresor.

Ante esta situación amenazado

ra, hemos tenido que organizar nosotros mismos nuestra defensa. Cualquier otro Gobierno consciente hubiera obrado tal como nosotros. Desde un principio hemos tenido buen cuidado de que nuestra organización contase con el armamento más moderno.

Los SS. SS. Heinwer es una de las organizaciones. El nombre de Heinwer lo dice todo. Camaradas, desde hace algunas semanas os habéis erogado voluntariamente cuando habéis sabido de lo que se trataba. No quisisteis sustraeros a la voz del deber cuando se trata de defender nuestro suelo. Vuestra comunidad y vuestro espíritu de sacrificio han facilitado nuestra tarea de hacer d

vosotros en pocas semanas verdaderos soldados. Dantzig. La población dantziguesa deposita en vosotros y en la Policía del Estado toda su confianza. Estais llamados a defender la vieja ciudad alemana y sus habitantes, en caso de un ataque polaco. Vuestras armas son las mejores del mundo». Al terminar su discurso Forster en su calidad de dirigente regional y representante del Führer entregó al comandante de las fuerzas Goitzo la bandera que lleva al lado la calavera y la Cruz gamada de la insignia de las SS. SS. Heinwer y el escudo de Dantzig. Expresó su convicción de que esta bandera será defendida con honor.

POLONIA NO TIENE NINGUN DERECHO SOBRE DANTZIG

Bruselas, 18. — El diputado flamenco Herman publica un artículo en el que pone de relieve la inocencia de la prensa belga en la cuestión de Dantzig. Herman escribe entre otras cosas lo siguiente: «Los autores de ciertos artículos y diarios, en lo que se refiere a Dantzig hacen creer que estos deben conocer poco la situación geográfica de Dantzig. Polonia no tiene ningún derecho ni natural ni histórico sobre la Ciudad Libre. El Comisario de la Sociedad de Naciones en Dantzig no puede hacer otro informe de la Ciudad Libre, nada más que como el de Runciman, sobre los sudetes. Las exageraciones en la cuestión de Dantzig son únicamente el pretexto de hacer inevitable una guerra. Por último aconseja a la prensa belga lo mismo que la inglesa y francesa que no reproduzca los artículos provocadores de las autoridades polacas, haciendo élogos de la psicosis de guerra, que es el único fin de Polonia».

LA PRENSA INGLESA, AL LADO DE POLONIA

Londres, 18. — Refiriéndose al proyecto de conferencia entre las grandes potencias el «Times» dice que no puede celebrarse ninguna conferencia sin que Polonia esté representada. Sin embargo

100 rojos españoles huyen del campo de concentración y se dedican al ROBO

Marsella, 18. — Cien rojos españoles, pertenecientes a un campo de concentración del sur de Francia, han burlado la vigilancia de los gendarmes, se han escapado y se dedicaron en una estación veraniega de los alrededores a robar ropas y otros objetos, lo que produjo gran indignación entre los veraneantes.

Ante lo vergonzoso de estos hechos, las autoridades francesas se han apresurado a desmentirlos.

admita la posibilidad de una negociación directa entre Alemania y Polonia. Reconoce además en su editorial que debe regularizarse el estatuto de Dantzig poco satisfactorio en su forma actual y que hacerlo sería obra útil.

El «Daily Express» alude también a las recomendaciones de la prensa italiana a Polonia para resolver directamente con Alemania el caso de Dantzig.

COMENTARIO FRANCESES AL CONFLICTO DE DANTZIG

Paris, 18. — El «Peuple» órgano de la C. G. T. refiriéndose al problema de Dantzig fulmina contra un posible arreglo pacífico y califica de manicbra el plan de conferencia que con bendiciones que trata irrevocablemente va a cristalizarse en los hombres que evitaron la guerra en Munich, a los que llama «carniceros bávaros».

La señora Tabouir en «L'Œuvre» acoge con disgusto los rumores de un armisticio de treinta días durante los cuales los jefes de Gobierno que asistieron a Munich tendrían que encontrar una solución al problema de Dantzig.

El periódico comunista «L'Humanité» no puede creer en semejante cosa y una conferencia de paz le parece una traición al derecho y a la justicia «máxime cuando se pretende anticiparse a los acuerdos de las delegaciones militares reunidas en Moscú. Añade que se está elaborando un plan infame, que destrozaría a Polonia».

El «Temps» recomienda seriedad en esta «guerra difícil de nervios». Debemos — añade — seguir pensando y viviendo normalmente como debe hacerlo un país, confiado en su derecho y en su fuerza.

Es imposible continuar las negociaciones anglo-niponas

sin consultar a los Estados firmantes del Pacto de las nueve potencias

Londres, 18. — Comunican de fuente competente que el embajador británico en Tokio, Craigie, ha informado al Gobierno japonés de parte del Gobierno inglés que es imposible continuar las negociaciones sobre la cuestiones que interesan a los japoneses sin la participación de los Estados firmantes del pacto de las nueve potencias, a las que hay

que dar una ocasión para expresar su opinión sobre el asunto.

El Gobierno británico comunicó esta decisión a los Estados que firmaron el pacto de las nueve potencias. No se sabe si estos Estados darán a conocer su opinión en la próxima conferencia. La nueva conversación anglojaponesa versará principalmente sobre la actividad de los elementos antijaponeses.

Albania prepara un gran recibimiento al Conde Ciano

CIANO RECIBE AL MINISTRO HUNGARO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Roma, 18. — El Conde Ciano ha recibido esta tarde al ministro de Negocios Extranjeros de Hungría que procedente de Munich llegó en un avión puesto a su disposición por el Gobierno del Reich.

EL CONDE CIANO A ALBANIA

Roma, 18. — El ministro de Estado Conde Ciano partirá mañana a primera hora para Tirana. Después de dos días de estancia en Albania donde Ciano revisará las obras públicas realizadas por la industria italiana, regresará el lunes a Roma.

ALBANIA SE PREPARA PARA RECIBIR TRIUNFALMENTE AL CONDE CIANO

Tirana, 18. — Hierven en esta ciudad y otras albanesas, los preparativos para tributar una acogida triunfal al Conde Ciano, que el gará mañana por la mañana a esta ciudad.

En las principales calles y plazas de la ciudad han sido levantados arcos triunfalistas con rótulos homenaje a Italia, al Duce y al Conde Ciano.

El Partido Fascista Albanés, que cuenta ya con un fortísimo número de afiliados, entre ellos la ma

yoría de los trabajadores albaneses, demostrarán al Conde Ciano, que la creación del Partido Fascista de Albania, es una realidad en marcha, y será ocasión de constatar el agradecimiento hacia el Duce, que tanto se preocupa por la prosperidad de la nueva Albania fascista.

Un nuevo CRUCERO INGLÉS fué botado ayer

Pasan de dos millones los alistados en el Servicio Militar británico

Londres, 18. — En uno de los arsenales británicos se ha botado al agua el crucero «Kenya» de 8.000 toneladas.

Este buque lleva todos los adelantos de las construcciones modernas y de la artillería naval mejorando el tipo de los incorporados anteriormente. Es el décimo crucero botado durante los seis últimos meses.

LOS ALISTADOS EN EL SERVICIO MILITAR PASAN DE DOS MILLONES

Londres, 18. — Cerca de 24.000

individuos han solicitado ser alistados para el servicio militar en Inglaterra.

Se han rebasado los 2.000.000 de soldados cifra que fué la primitivamente ideada, y que no se pensó rebasar.

CHAMBERLAIN ESTUDIARA EL MARTES LA SITUACION INTERNACIONAL

Londres, 18. — Chamberlain regresará el martes a Londres con objeto de entrevistarse con lord Halifax y sir Samuel Hoare para

tratar de la situación internacional. En el caso de que la situación se considere estacionaria, Chamberlain regresará a Escocia para continuar sus vacaciones. A fines de agosto visitará al Rey en el castillo de Balmoral.

EL «FORMIDABLE» SUFRIO DESPERFECTOS GRAVES

Londres, 18. — El portaaviones «Formidable» que fué lanzado ayer al agua, al chocar contra la caña ha sufrido graves desperfectos viéndose obligado a quedar en los «docks».